

НОВОСТИ ЦФО

Белгород МИЛИЦИОНЕРЫ ПРОЯВИЛИ «УЧАСТИЕ»

Сотрудники органов внутренних дел Белгородской области провели акцию «Участие». Более 100 сотрудников ГАИ, ППС и других подразделений УВД сдали для детских медицинских учреждений области около 50 литров крови.

Кроме того, в рамках акции состоялся легкоатлетический пробег с символическим названием «Плечо к плечу» — в быстроте состязались несколько десятков трудных подростков и милиционеры. Сотрудники УВД провели экскурсию для подростков по святым местам Белгородчины. Благотворительный фонд органов внутренних дел и внутренних войск Белгородской области «Великодушье» в рамках акции «Участие» выделили материальную помощь нескольким малообеспеченным семьям.

Брянск МУЗЕЙ В МУЗЕЕ

На днях в историко-литературном музее-заповеднике «Овстуг» Ф.И. Тютчева откроется музей... ежа. Необычная экспозиция расположится в одном из залов краеведческого музея, входящего в состав заповедника.

Автором и создателем проекта стала журналист Татьяна Ведехина. Она известна как автор и директор музея волка, открытого в Тамбове в 2000 году; среди других ее проектов — музей тещи и березы в Рязани. К открытию музея ежа уже готовы витрины с четырьмя сотнями керамических, деревянных, хрустальных и тряпичных фигурок этого милого зверька.

Курск КУРЯНЕ ЗАБОТЯТСЯ О НОВОРОЖДЕННЫХ

В ближайшее время в Курске начнется строительство специального областного центра для новорожденных.

На его возведение в областном бюджете в текущем году предусмотрено выделение 150 млн. рублей. Столько же средств должно направить региону Федеральное агентство по здравоохранению. В настоящий момент готовится проектная документация для перинатального центра. Планируется, что с мая строители смогут приступить к работе.

Липецк ИНТЕРНЕТ-НАЦИСТУ ГРОЗИТ ТЮРЕМНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Сотрудники УБОП задержали в Липецке 18-летнего учащегося ПТУ, который, как считает следствие, создал в Интернете националистический сайт.

На сайте были размещены материалы, унижающие человеческое достоинство по расовым и национальным признакам, языку, происхождению и отношению к религии. По факту публикации возбуждено уголовное дело. Если вина подозреваемого будет доказана, ему грозит до четырех лет тюрьмы.

Ярославль ЯРОСЛАВЛЬ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

В текущем году на реставрацию архитектурных и исторических памятников одного из древнейших и красивейших городов России будет выделено 100 млн. рублей.

Сегодня в Ярославле насчитывается несколько сотен церквей и других памятников старины. Многие из них нуждаются в капитальном ремонте. Треть суммы будет выделена из регионального бюджета, остальные 70 млн. рублей — из федеральной казны.

Следует отметить, что реконструкция культурных объектов Ярославля приурочена к 1000-летию города, которое будет праздноваться через два года. В частности, планируется восстановить церкви и храмовые комплексы, а также осуществить капитальный ремонт памятников.

По сообщениям информантов.

Тургеневские чтения в Спасском

ВЧЕРА

Хорошо сейчас в Спасском-Лутовинове! Деревья в инее, снежные лапы колдовски нависают над тишиной. Священное литературное место превратилось в настоящее Берендеево царство, пахнущее зимой, лошадками на конюшенном дворе, редкими вскриками смоленских грачей.

Несуетная природа как нельзя кстати подходит для серьезной научной работы. Вчера в Спасском музее-заповеднике открылись традиционные, уже девятнадцатые по счету, Всероссийские Тургеневские чтения.

Сюда, в заповедный дом великого писателя, приехали научные работники из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Томска, даже из украинского Харькова. Прибыли, конечно, и добрые друзья-коллеги из толстовской Ясной Поляны.

В трёхдневной программе чтений запланировано около тридцати докладов. Примечательно, что сразу девять сотрудников Дома музея «Спасское-Лутовиново» тоже будут говорить о своих новых научных изысканиях. Это свидетельствует о том, что работники нашего литературного заповедника трудятся с большой эффективностью.

Вчерашнее пленарное заседание по традиции открыла старейший наш тургеневед профессор ОГУ, доктор филологических наук Г.Б. Курьянская. Она говорила о проблемах эстетического идеала в творчестве Тургенева.

С большим интересом был выслушан доклад Р.Ю. Данилевского,

доктора филологических наук, главного научного сотрудника ИРЛИ (Пушкинский Дом) РАН (Санкт-Петербург). Выступление Ростислава Юрьевича называлось «Этот монстр, это чудовище!» (И.С. Тургенев о Л. Захер-Мазохе). Заведующая сектором отдела рукописных фондов Государственного Литературного музея (Москва) Е.М. Варенцова поведала о документах из архива Е.И. Апрелевой «Вокруг Тургенева», старший научный сотрудник ГЛМ (Москва) Г.Л. Мединцева рассказала о фототрафаретной коллекции в фонде И.С. Тургенева ГЛМ.

Темы вскрывались самые разнообразные, научный материал был свеж и увлекателен, богато подкреплён архивными и литературоведческими находками-фактами. Доктор филологических наук, профессор ОГУ и ОРАГС (Орёл) А.А. Новикова представила участникам чтений доклад о лирико-филологическом своеобразии стихотворений в прозе И.С. Тургенева и по-

тверждает. Картина Михалкова предстает сразиться с «Катынь» поляка Анджея Вайды и «Монголом» Сергея Бодрова-старшего, представляющего Казахстан. Удивительно, что в число претендентов не попала победившая в Канне румынская картина «4 месяца, 3 недели и 2 дня». Кроме того, в итоговой пятёрке номинантов — «Фальшиво-монетки» из Австрии и во-

енная драма «Бюфюр» из Израйля.

Еще одним русским претендентом на «Оскара» стал мультипликатор Александр Петров. Его лента «Моя любовь» попала в категорию «Лучший короткометражный анимационный фильм». Для Петрова это четвертая номинация на «золотого человека», причем в 2000 году за картину «Старик и море» он получил «Оскара».



зееи Ф.И. Тютчева, а доктор филологических наук, профессор РГГУ (Москва) Ю.Б. Орлицкий назвал своё выступление «Vers libre в жизни и творчестве И.С. Тургенева».

И.А. Беляева, доктор филологических наук, доцент Московского педагогического университета, говорила о стихотворной повести Тургенева и «онегинской» традиции, Е.Ю. Кирихина, учёный секретарь Государственного мемори-

ального и природного музея-заповедника «Спасское-Лутовиново», подробно познакомила слушателей с автографом И.С. Тургенева на поэтическом сборнике А. де Мюссе.

Тринадцать выступлений прозвучало только в первый день чтений. Вчерашний вечер закончился выступлением певца Тульской филармонии Геннадия Сладкова, исполнившего русские народные романсы.

Сегодня и завтра в Спасском также будет напряжённая работа. Директор музея-заповедника В.Д. Полонова заслуженный работник культуры Н.Н. Грамолина выступит с темой «В.Д. Полонов и И.С. Тургенев». Р.В. Ермаков, старший научный сотрудник «Спасского-Лутовинова», поговорит об афористических высказываниях И.С. Тургенева о судьбе (на материале эпистолярного наследия).

Интересным обещает быть сегодняшнее выступление заведующей отделом музейфикации из Ясной Поляны Н.А. Никитиной «Тургенев и Толстой: хронотоп охоты».

Перечислять все имена, темы и названия докладов в газетном материале нет никакой возможности. Поэтому остановимся на наших. Выступили и выступят на чтениях работники «Спасского-Лутовинова» Е.Б. Новикова, Т.Н. Гришина, Л.А. Митракова, Л.А. Павлова, Е.Н. Левина, Н.В. Илюточкина и другие орловцы.

Они расскажут о своих изысканиях под названиями «О реальной основе образа Лукьяныча в рассказе И.С. Тургенева «Три встречи», «Драматургия И.С. Тургенева 1840—1850-х гг.: биографические сюжеты, темы, мотивы», «Русские и зарубежные авторы в эпистолярном наследии В.П. Тургенева».

Как видим, наши литературоведы не находятся в роли статичных хозяев, они активно участвуют в научном процессе. Ну а уж вечерние экскурсии для гостей они проводят со всегадшей своей радостью и основательностью.

Кстати, в спасских санях-розвальнях, мягко влекомых уже упомянутыми лошадками по чистым январским снегам, гости чтений успели прокатиться ещё вчера. Это тоже станет для серьёзных учёных незабываемым впечатлением от посещения и работы в знаменитом нашем Спасском-Лутовинове.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

Российская картина претендует на «Оскара»

АМЕРИКАНСКАЯ КИНОАКАДЕМИЯ СНОВА ВЫБИРАЕТ НАШИХ РЕЖИССЁРОВ

25 февраля в Лос-Анджелесе будут вручены главные в мире кинонаграды. Впервые за последние десять лет в категории «Лучший иностранный фильм» номинирована российская картина — драма Никиты Михалкова «12».

2007 год прошел под знаком восточноевропейского кино, и список номинантов на «Оскара» это только под-

тверждает. Картина Михалкова предстает сразиться с «Катынь» поляка Анджея Вайды и «Монголом» Сергея Бодрова-старшего, представляющего Казахстан. Удивительно, что в число претендентов не попала победившая в Канне румынская картина «4 месяца, 3 недели и 2 дня».

Кроме того, в итоговой пятёрке номинантов — «Фальшиво-монетки» из Австрии и во-

енная драма «Бюфюр» из Израйля. Еще одним русским претендентом на «Оскара» стал мультипликатор Александр Петров. Его лента «Моя любовь» попала в категорию «Лучший короткометражный анимационный фильм». Для Петрова это четвертая номинация на «золотого человека», причем в 2000 году за картину «Старик и море» он получил «Оскара».



Последний рубеж Врангеля

ВЛАСТИ ТУРЦИИ ОТКРЫЛИ ДОСТУП К УНИКАЛЬНОМУ АРХИВУ БЕЛОЙ ГВАРДИИ

В мае 2008 года в Турции, куда белогвардейцы эмигрировали после поражения в Крыму в ноябре 1920 года, будет возведен памятник великому галлипольскому сидению армии барона Врангеля.

На днях, когда российская делегация Фонда Андрея Первозванного и Центра национальной славы приехали в Гелиболу (по-гречески Галлиполи) на закладку капсулы в основание будущего мемориала, турецкие власти открыли архив фотографий 90-летней давности. На них — уникальные свидетельства истории и документальный рассказ о том, как изгнанные из России остатки армии барона Врангеля и генерала Кутепова обжились на Турецкой земле.

Из истории известно, что кадровые офицеры и казачья конница армии Врангеля вполне могли захватить всю Украину, а может, и Россию, но внутренние склоки и раздоры между военачальниками помogli



красноармейцам под командованием Михаила Фрунзе разбить белых. Красные разгромили под Орлом войска Деникина, а под Харьковом — врангелевцев. Знаменитый штурм Перекопа в Крыму завершился трагедией Белой гвардии. 15 ноября 1920 года остатки Бе-

лосфор и причалили к Галлипольскому полуострову, возле пролива Дарданеллы. Можно себе представить моральное состояние и настрой разбитых и лишенных родины солдат и офицеров. Но им, несмотря ни на что, удалось сохранить и дисциплину, и боевой дух. Целый палаточный город вырос в пустынном поле. Барон Врангель подавал пример самообладания и верности долгу.

Он всегда ходил в казачьей форме и даже в эмиграции ее не снимал. Пробыв в Турции чуть больше года, галлипольские сидельцы подались в Европу. Многие уехали на Балканы и во Францию. Многочисленный российский флот достался задарма французам. Сам же барон Врангель перевез свой штаб в Бельгию, где и закончил свои дни.

Но европейская эмиграция была уже бесслальной страницей Белого движения. А вот галлипольский период, когда русские офицеры в безнадёжной ситуации демонстрировали торжество духа, был подвигом, до сих пор малоизвестным для современной России и, к сожалению, ставшим последним для Врангеля.

Соб. инф.

Служба «Дежурный репортёр»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

Телефон «горячей линии» Главного управления МЧС России по Орловской области

Каждый из нас хотя бы раз в жизни сталкивается с проблемами обеспечения безопасности на водных объектах и пожарной безопасности. В Главном управлении МЧС России по Орловской области круглосуточно работает телефон «горячей линии». Номер телефона 8 (486-2) 43-27-20. По данному телефону специалисты дают разъяснения по вопросам, входящим в компетенцию органов государственного пожарного надзора и государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Орловской области. Например, вы получите ответы на вопросы о том, какие суда относятся к маломерным, где их можно зарегистрировать и какие документы для этого потребуются, где и как можно получить удостоверение на право управления маломерными моторными судами. Можете подробнее узнать о требованиях пожарной безопасности, сообщить о нарушениях и узнать о том, как их устранить. Каждый заданный вами вопрос будет рассмотрен специалистами. Мы ждем ваших звонков и готовы дать ответы на вопросы.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области -6°С — -4°С, снег.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив МЛПУЗ «Городская больница имени С.П. Боткина выражает глубокое соболезнование заведующей 3-м акушерским отделением Татьяне Ивановне Кондрашиной по поводу смерти отца.

Ректорат Орловского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование управляющему межрайонным трестом «Орелгоргаз» Алексею Ивановичу Черкасову по поводу смерти его матери.